

这里的居民有难事 就找社区“18590”

“三事三治”绘就凤凰社区幸福底色

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 朱一凡)在裕华区建华南街道凤凰社区,活跃着一支红色社区社会组织“18590”公益服务队,义务为小区居民排忧解难。今年以来,凤凰社区借助红色联盟队伍、红色社区社会组织、社区热心居民的力量,用心办好“社区事”“院落事”“家务事”,让居民生活得越来越幸福。

90后李鑫是“18590”公益服务队队长,也是凤凰社区党总支书记。“我2021年调到凤凰社区时,发现这个社区60岁以上老年人达到2200多人,占总人口的29%以上,其中残疾、失能、空巢、独居家庭又占到全部老年人的63%。怎样关心、关爱、关照老年群体,成为我们社区的头等大事。”李鑫通过整合辖区力量,对接专业养老机构,组建起一支红色联盟队伍,专门为辖区老人提供助医、助学、助餐、助残、助洁等服务,建立起一整套较为完善的为老服务保障体系。

疫情期间,凤凰社区联合红色联盟队伍构建的为民服务保障体系发挥了重要作用。玉兰苑11号楼楼长姜百良说:“当时,小区人员不允许随意进出,可一些老年人有特殊诉求,诸如出院后要及时换药,定期去医院复查,腿脚不便的需要供给蔬菜粮油。”棘手问题接踵而来,社区第一时间召开红色联盟会议,有针对性地制定解决方案,由社区卫生服务站为老人提供换药就医的保障服务,物业公司负责24小时水电暖上门服务,爱心养老机构为失能、高龄老人免费提供助餐服务,社区工作人员联系商超为老人送去食物、蔬菜……棘手问题都迎刃而解。

在不少社区居民心中,社区居委会就是他们的主心骨和贴心人,“18590”公益服务队也应运而生。“18590,意思就是一拨我就灵,只要居民找我们,我们随叫随到。”李鑫笑着说,该公益服务队成立于2021年,现有成员100多人,与其他十

支红色社区社会组织一起协调解决“院落事”。

前不久,玉兰苑车库因管道漏水导致墙皮脱落、线路故障。得知这一情况后,“18590”公益服务队主动入户征求居民意见。就出资问题,有车位业主和无车位业主意见不统一。于是,社区党总支联系物业、社会组织负责人、居民代表,就管道维修、路面维修、维修基金提取、施工进度安排等内容,先后5次召开协调会达成一致意见。一个多月时间后,车库焕然一新。

玉兰苑的梁阿姨患有抑郁症,向“18590”公益服务队诉说苦闷。李鑫一方面帮她联系专业医生,一方面让社区社会组织“童心艺术团”队伍帮助她。“艺术团的队员们不仅教我认识了五线谱和音律,我还跟着大家一起参加文艺比赛,心情也越来越开朗。”梁阿姨笑着说,如今的她每天日程安排得满满当当,隔三差五还要外出参加比赛,到养老院慰问演出……熟悉她的人都说,现在的她,活出了令许多年轻人都羡慕的幸福模样。

如今,谁家遇到麻烦事、邻里间产生纠纷等,都会找“18590”公益服务队。“我们采用‘让群众说服群众’的方式进行化解,实现居民自治良性互动。”李鑫说。有一次,某栋楼有噪音扰民问题,经过走访发现是有居民遇到烦心事借酒消愁。“我们先进行疏导鼓励,同时联系小区‘能人’姜师傅关心帮助他,对他进行心理疏导,节假日还邀请单元里的老朋友一起出游、聚餐。”李鑫说,不出两个月,这位居民就从阴影中走出来,噪音问题也随之解决。

社区里千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。“我们通过区分‘三事’,明确不同问题的治理主体、协商机制和治理方式,集合红色队伍、挖掘红色资源、发动红色引擎、释放红色动能,绘就社区治理的幸福底色。”李鑫欢迎更多的志愿者加入社区“18590”公益服务队,为社区幸福增色。

象棋大师一对十 社区展开车轮战

本报讯(首席记者 杜慧)8月4日傍晚,由石家庄市象棋协会、裕华区文化广电体育和旅游局、众美绿都社区居委会、中山国文化艺术研究院共同主办的首届“中山国杯”象棋大师一对十车轮大战,在石家庄市裕华区众美绿都小区中心广场拉开帷幕。活动以“倾情社区文化,传承燕赵文明”为主题,旨在通过活动,活跃社区文化生活,推动全民体育运动,光大和传承以中山国为代表的石家庄历史文脉,为促进文化大发展大繁荣贡献力量。

活动由两部分组成,一是由石家庄市象棋协会、市围棋协会、市老年人体育协会授予中山国文化艺术研究院棋室“中山国对局室”名号,该棋室系由我市知名企业、中山国文化艺术研究院院长邢士林斥资300多万元兴建。二是举行首届“中山国杯”象棋大师一对十车轮大战,由中国象棋特级大师、河北省棋院原院长刘殿中与在“市老年人象棋交流活动”中脱颖而出的前十名选手进行车轮对弈。刘殿中大帅纵横棋坛几十年,战绩辉煌,曾十一次摘取全国个人冠军,并先后率队,四次夺得全国象棋比赛男团冠军,六次夺得女团冠军,并培养出了李来群、胡明、黄勇、闫文清、张江等数十名象棋大师。

在现场,十张棋盘分两列排开,74岁的刘殿中执黑先行,依次出棋,十名选手郑重应对,过程十分精彩。赛后,选手纷纷表示获益良多。

